
 

 
 

 

પ્રશ્ન ૧: કાોષ્ટકના આાધાયો જલાફ રખાો. (૪ ગુણ) 
ક્રભ લસ્ત ુ વંખ્યા કકિંભત ₹ 

૧ પેન્સિ઱ ૧૫ ₹૪૫ 

૨ પેન ૧૨ ₹૧૨૦ 

૩ સે્ટપ઱ર ૮ ₹૨૪૦ 

૪ (ફાઈ઱) ૪ ₹૮ 

(૧) ૩૦ પેન્સિ઱ની કકિંમત કેટ઱ી થ઴ે? 

(૨) ૨૧ પેનની કકિંમત કેટ઱ી થ઴ે? 

(૩) ૧૨ સે્ટપ઱રની કકિંમત કેટ઱ી થ઴ે? 

(૪) ૩૬ સચીની કકિંમત કેટ઱ી થ઴ે? 

પ્રશ્ન ૨: વભસ્યા આાધાકયત પ્રશ્ન. (૪ ગુણ) 

(૧) બયતબાઈ પાસે ૪ કક્ષાઓાે છે. દરેક કક્ષા માટે તેઓાે ઓેક પુસ્તકખંડમાંથી બાલકાે 

માટે ₹૧૪૦ ખચચ કરે છે. તાે કુ઱ ૪ કક્ષાઓાે માટે ઓેક ઓઠળાકડયામાં કેટ઱ાે ખચચ 

થાય? 
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પ્રશ્ન ૩: નપાો કો  નુકવાન? ગિતયી વાર્થો જલાફ આા઩ાો. (૪ ગુણ) 

ઓેક પુસ્તક ળેચનાર ₹૬ પ્રતત કક઱ાેગ્રામના દરે પુસ્તકાે ખરીદે છે ઓને ₹૯ પ્રતત કક઱ાેગ્રામના દરે 

ળેચે છે. જે તેણે ૧૦ કક઱ાેગ્રામ પુસ્તકાે ળેચ્યા, તાે તેને નફાે થયાે કે નુકસાન? કેટ઱ામાં? 

પ્રશ્ન ૪: નીચો આા઩ોર નાોટાોની કુર કકિંભત રખાો. (૪ ગુણ) 

(૧) ₹૧૦૦ ની ૭ નાેટ = _________ 

(૨) ₹૨૦ ની ૧૨ નાેટ = _________ 

(૩) ₹૫૦ ની ૧૫ નાેટ = _________ 

(૪) ₹૧૦ ની ૨૩ નાેટ = _________ 

પ્રશ્ન ૫: ખારી જગ્મા બયાો. (૯ ગુણ) 

(૧) ₹૨૪ માંથી ₹૧૭ ખચાચયા. બચત = __________ 

(૨) ઓેક પેનની કકિંમત ₹૭ છે. ૮ પેનની કકિંમત = __________ 

(૩) ₹૧૦૦ માંથી ₹૬૦નાે ખચકટ થયા,ે તાે બચત = __________ 

(૪) ૧ બટાકાની કકિંમત ₹૫ છે. ૬ બટાકાની કકિંમત = __________ 

(૫) ઓેક બાેક્સમાં ₹૨૦૫ છે, બીજ બાેક્સમાં ₹૧૫૭ છે. કુ઱ = __________ 

(૬) ઓેક સ્ટાે઱ પર ૨૦ પેન છે, દરેક ₹૬ છે. કુ઱ કકિંમત = __________ 

(૭) ₹૪૦૦ના ખચચમાં ₹૪૫૦ મળ્યા. નફાે = __________ 

(૮) ₹૬૦ નફામાં ળેચાણ કયુું, તાે ખરીદી કકિંમત ₹૧૮૦ હાેય, ળેચાણ કકિંમત = __________ 

(૯) ₹૩૨ રાેકડમાંથી ₹૯ ખચ્યાચ. બચત = __________ 
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